PROCES VERBAL
DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE LANGERON

Séance du 21 novembre 2023

L’an deux mille vingt-trois, le vingt et un novembre, à dix-neuf heures, le conseil municipal de la commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de monsieur David VERRON, maire.

Convocation du 13/11/2023.

Etaient présents : Messieurs David VERRON, Martial TISSIER, Benoît FRIAUD, Chris CIVADE, Pascal MARIDOR 

Mesdames Isabelle CAQUET, Laetitia MAQUET, Delphine EYDIEUX, Annie MANGEMATIN.

Absents : monsieur Ludovic SOULAT, madame Solenn BOURDON

Secrétaire de séance : madame Isabelle CAQUET
RESTAURANT










La commission « restaurant » du conseil municipal a étudié et statué sur les candidatures de reprise du restaurant communal. Monsieur et madame CHERMETTE ont été retenu.

Ils viennent se présenter aujourd’hui à l’ensemble du conseil municipal. Ils sont originaires de l’Isère et viendront s’installer avec leurs deux enfants sur la commune courant décembre. Monsieur est ancien cuisinier à la retraite et madame tenait un food-truck dans son ancienne commune. Ils se compléteront pour tenir le restaurant en cuisine et au service (madame « cuisine » et monsieur « service et pâtisserie ». Le restaurant s’appellera « L’auberge Saint Martin » et sera ouvert tous les jours de la semaine sauf le mercredi. Un menu journalier appelé « menu du marché » sera proposé pour le déjeuner en semaine ainsi que le menu « St Martin ». Le week-end, un menu à thème autour de différents pays sera suggéré aux fins gourmets.

En complément, ils proposeraient d’ouvrir un dépôt de pain, une petite épicerie de dépannage et un dépôt de colis dans la salle contiguë au bar. Monsieur envisagerait de donner des cours de cuisine pour les enfants et les adultes. Il proposerait aussi un café ludique autour de soirée avec jeux de société.

L’ouverture du restaurant est prévue pour le 8 janvier si tout l’administratif est fait et l’inauguration sera le 6 janvier 2024. Des flyers seront distribués sur la commune et une communication sur facebook sera faite.
Le conseil municipal souhaite une bonne installation à la famille CHERMETTE, est heureux de les accueillir et s’impatiente de venir déguster la cuisine proposée dans leur restaurant.
Monsieur le maire rapporte à son conseil municipal qu’il a eu au téléphone l’avocat de monsieur GUICHARD Charles, ancien restaurateur. Il lui a indiqué que monsieur GUICHARD était endetté et qu’il demandait que les trois derniers loyers émis soient annulés. Il insiste sur le fait que si monsieur GUICHARD se retrouvait en liquidation judiciaire, cela pourrait retarder l’installation des futurs repreneurs.
Monsieur le maire demande à son conseil municipal s’il accepte cette demande.

Après avoir délibéré, le conseil municipal accepte l’annulation des loyers d’août, septembre, octobre 2023 et charge monsieur le maire de se mettre en contact avec le SGC de Nevers pour les démarches administratives. (délibération 2023-11/01)

Monsieur le maire présente le devis de l’électricien, monsieur BERIL pour les travaux à effectuer dans le restaurant. Il est d’un montant de 1723.50 euros. Il comporte également le changement des plafonniers dans le bureau de la mairie. Le conseil municipal accepte que monsieur le maire signe le devis.

DETR/DSIL 2024 PLAN DE FINANCEMENT
Monsieur le maire présente les devis demandés pour la climatisation de la salle des fêtes et le devis pour la restauration des menuiseries de l’ancienne cantine.

Le conseil municipal préfère flécher la DETR sur la climatisation de la salle des fêtes. Une demande d’aide a déjà été formulée dans le contrat cadre avec la CCNB pour la rénovation de la cantine.

Le devis M.E.H a été retenu pour un montant de 5900 euros TTC. La DETR sera demandé pour ce projet.

Vu l’article 179 de la loin°2010-1657 du 29 décembre 2010 portant création d’une dotation d’équipement des territoires ruraux (DETR),

Vu le budget communal,

Monsieur le maire présente aux membres du conseil municipal le devis concernant l’installation d’une pompe à chaleur dans la salle des fêtes. Il demande l’adoption du projet et présente le plan de financement prévu.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal adopte le projet et les modalités du plan de financement présenté ci-dessous.

	DEPENSES
	RECETTES

	Pompe à chaleur salle des fêtes
	5000 HT
	DETR 60%
	3000

	Solde autofinancé
	2000
	40 %
	2000

	TOTAL
	5000
	
	5000


Le conseil municipal charge monsieur le maire des démarches administratives nécessaire pour organiser ce financement et de déposer le dossier de demande de subvention au titre de la DETR. (délibération 2023-11/02).

Le devis de l’entreprise Lamoussière concernant la confection d’une tablette en chêne pour poser la statue du Saint Martin est présenté au conseil municipal par monsieur le maire. Il est de 492 euros TTC. Il est accepté mais ne rentre pas dans le cadre de la DETR.

MODIFICATIONS STATUTAIRES DE LA COMMUNAUTÉ NIVERNAIS BOURBONAIS

Monsieur le maire informe son conseil municipal que les statuts de la CCNB doivent être mis à jour.

Une série de modifications a été rédigée dans la délibération de la CCNB du 26 septembre 2023. Elles consistent à remplacer ou enlever certains termes ou sigles dans les textes statutaires.

Monsieur le maire rappelle que les modifications statutaires de l’EPCI, conformément à l’article L.5211-20 du CGCT, sont décidées par délibérations concordantes du conseil communautaire et des conseils municipaux des communes membres avec une majorité requise. Le conseil municipal de la commune doit délibérer dans un délai de trois mois à compter de la notification de la délibération de l’EPCI. A défaut, la décision est réputée favorable.

Monsieur le maire demande au conseil municipal d’approuver les nouveaux statuts de la CCNB.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal approuve les modifications des statuts de la CCNB et charge monsieur le maire de transmettre la délibération à la communauté de communes. (délibération 2023-11/03)

Monsieur le maire informe les membres du conseil municipal des modifications concernant la voirie communautaire. La commune possède 21 437 m de voirie au total. A partir de 2024 :8457 m de voirie seront communautaire (route de la Grande Croix, rue du Bourg, route de Dhéré, rue d’Alligny) 12 980 m seront voirie communale de la CCNB. L’entretien de la bande de roulement sera assuré par la communauté de communes. L’entretien des accotements sera à la charge de la commune pour toute la voirie.
CONCERTATION DEVELOPPEMENT ZONES D’ACCÉLÉRATION

La loi du 10 mars 2023 relative à l’accélération de la production des énergies renouvelables (loi APER) fait de la planification territoriale une disposition majeure, en remettant les communes au cœur du dispositif. Elle prévoit que les communes puissent définir après concertation des habitants, des « zones d’accélération » favorable à l’accueil des projets d’énergies renouvelables.
Dans ces zones, les délais des procédures seront plus précisément encadrés et les projets pourront bénéficier d’avantages dans les procédures d’appels d’offre afin de faciliter leur déploiement. L’objectif est d’attirer l’implantation des projets sur les emplacements que les collectivités ont jugés les plus opportun dans leur projet territoire. Pour cela, la préfecture demande aux communes de délibérer sur le mode de concertation auprès de la population.

Monsieur le maire indique au conseil municipal que l’article 15 de la loi n°2023-175 du 10 mars 2023 relative à l’accélération de la production d’énergies renouvelables permet aux communes de proposer des zones d’accélération pour le développement de la production d’énergies renouvelables.

Ces zones doivent permettre d’identifier les secteurs susceptibles d’accueillir des équipements de production d’énergie renouvelable (photovoltaïque, méthanisation, éolien, géothermie, etc.) Elles ne garantissent pas leur autorisation, ceux-ci devant, dans tous les cas, respecter les dispositions réglementaires applicables et en tout état de cause l’instruction des projets reste faite au cas par cas.

Il expose que la loi prévoit que la commune doit librement déterminer les modalités de la concertation avec le public, en précisant que la délibération proposant ces zones d’accélération doit être prise d’ici la fin d’année 2023 puis transmise au référent préfectoral dans la Nièvre, secrétaire Général de la Préfecture.

Compte tenu de ce délai bref, monsieur le maire propose de :

-de mettre à disposition du public les pièces permettant la compréhension du choix de la localisation des zones par EnR et de mettre un registre à disposition du public aux jours et heures d’ouverture de la mairie du 04/12/23 au 19/12/23.

A l’issue de la concertation, un bilan des contributions sera présenté et des modifications des propositions de zonage pourront être examinées et débattues au sein du conseil municipal.

Le conseil municipal après en avoir délibéré, décide

De fixer les modalités de la concertation avec la population, durant toute la durée de l’élaboration comme suit :

-mise à disposition du public d’un registre aux jours et heures d’ouverture de la mairie du 04 /12/23 au 19/12/23. (délibération 2023-11/04).

Un flyer sera distribué aux administrés dans les boites aux lettres pour les informer de la possibilité de venir faire connaître leur avis et leur contribution.

INSTAURATION PRIME POUVOIR D’ACHAT EXCEPTIONNELLE 

Monsieur le maire rappelle que parmi les mesures de revalorisation salariales annoncées par le ministre de la transformation et de la fonction publique, figure le versement d’une prime visant à améliorer le pouvoir d’achat des fonctionnaires. Cette prime est facultative dans les collectivités territoriales, le texte de loi a été publié au journal officiel 01/11/2023 pour une application le 02/11/2023. Son montant est laissé à la discrétion des employeurs. L’organe délibérant de la collectivité qui souhaite instaurer cette prime doit déterminer son montant sans toutefois dépasser des plafonds, fixés en fonction d’un barème précis. La prime peut être versée en une ou plusieurs fois.

Le centre de gestion demande qu’une discussion soit organiser au sein du conseil municipal pour déterminer l’instauration ou pas d’une prime pour les employés communaux. Un projet de délibération devra être soumis au CST qui donnera son avis. Ensuite des arrêtés individuels d’attribution seront pris.

Après en avoir délibéré le conseil municipal décide d’attribuer 500 euros aux deux employés de la commune avec un versement sur la paye de décembre. 

DEMANDES DE SUBVENTIONS 
Monsieur le maire donne lecture des courriers reçus concernant des demandes de subvention =
-L’association prévention routière, le conseil municipal ne souhaite pas donner suite à cette demande.
-Le foyer coopératif du collège des Allières :

Monsieur le maire donne lecture du courrier reçu par le foyer coopératif du collège des Allières à Saint Pierre le Moûtier sollicitant une demande de subvention. Les ressources du foyer proviennent des dons des familles et des différentes actions menées tout au cours de l’année pour financer des sorties culturelles ou des voyages pédagogiques. Pour la rentrée scolaire, douze élèves de la commune sont scolarisés au collège. L’aide apportée par la subvention serait précieuse pour abaisser le reste à charge des familles et permettre à plus d’élèves d’en bénéficier.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré décide d’attribuer une subvention de 400 euros au foyer coopératif du collège des Allières. Elle sera versée après l’établissement du budget 2024. (délibération 2023-11/05)

-Des parents d’élève Saint Pierre le Moûtier Livry : Le conseil municipal ne souhaite pas donner suite à cette demande.

 INFORMATIONS DIVERSES 
Monsieur le maire fait part de la demande du sicc pour intégrer la commune de Chevenon pour la partie spanc, il demande que chaque commune membre délibère en ce sens.
Monsieur le maire indique au conseil municipal que la commune de Chevenon a demandé son adhésion au SICC de Saint Pierre le Moûtier pour la partie Spanc en date de sa délibération du 25 octobre 2023.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal accepte l’adhésion de la commune de Chevenon au SICC pour la partie Spanc. (délibération 2023-11/06).
Monsieur le maire indique qu’il s’est renseigné auprès de la conseillère aux décideurs locaux au sujet de l’achat du tracteur. Cette dernière lui a conseillé de différer tout recours à l’emprunt car le taux d’endettement par habitant est bien supérieur à la moyenne des autres communes. La capacité d’autofinancement net est au-dessous de la moyenne également. Concernant le leasing, elle signale que cela pénaliserait la section de fonctionnement et donc la capacité d’autofinancement. Monsieur le maire envisage de voir avec les élus de Saint Pierre le Moûtier ou de Mars sur Allier pour la location de leur tracteur dans un premier temps.
L’association Nivernaise RN7 2X2 voies poursuit ses actions vers le côté historique et la valorisation de l’ancienne N7. Dans cet objectif, elle a proposé aux 23 communes traversées l’acquisition d’une borne grandeur nature et personnalisée. Aujourd’hui, elle souhaite qu’un autre chantier s’ouvre avec le panneautage ou le fléchage de la RN7 historique dans un but de faire découvrir aux touristes la richesse du parcours nivernais de la N7. Elle souhaite rencontrer les élus pour échanger sur le sujet. Monsieur le maire demande qui serait intéressé pour prendre part aux discussions. Il propose également de revoir l’emplacement de la borne et préfère qu’elle soit installée vers l’ancien restaurant « la grande chaumière », lieu de l’ancienne RN7. Monsieur FRIAUD se rendra sur place pour chercher le meilleur emplacement. 
Monsieur le maire interroge son conseil municipal pour savoir où en sont les devis pour les panneaux d’indication des différents sites de la commune. Monsieur MARIDOR suit le dossier et devrait avoir un devis à présenter rapidement.

Monsieur le maire avertit le conseil municipal que le locataire du logement du presbytère est définitivement parti. Il faut envisager les travaux à faire. Un devis sera demandé à monsieur BERIL (électricien, plombier) pour l’aération du logement. Le lessivage et la peinture seront faits par l’employé technique et le bénévolat.

Monsieur le maire fait savoir qu’il a reçu le devis pour l’installation des grilles de sécurisation de l’église. Le lycée technique de Varzy pourra intervenir courant de l’année 2024. Le devis s’élève à 7969.50 euros TTC. Un problème d’acompte est soulevé par le professeur responsable. La secrétaire verra avec la trésorerie si cela est possible à mettre en place. Elle n’est pas sûr que cela soit accepter. Le devis sera néanmoins signé. 
Monsieur le maire donne lecture du courrier reçu par l’insee l’avertissant qu’une enquête « votre cadre de vie » sera réalisée sur la commune. Un échantillon de logements tirés aléatoirement sur le territoire se situe sur la commune. Un enquêteur se rendra au domicile des personnes sélectionnées muni d’une carte officielle. Elles seront prévenues par lettre et informées du nom de l’enquêteur. L’insee demande de faciliter la tâche des enquêteurs en communiquant le plus possible avec les outils dont dispose la mairie.
Monsieur le maire fait part des courriers reçus :
- de la réunion d’information pour Natura 2000 : Madame MANGEMATIN s’y rendra.

- de l’appel à manifestation d’intérêt pour accueillir « Ville à joie ». Deux dates sont à retenir. Isabelle CAQUET prendra contact avec Valérie LERICHE pour renouveler éventuellement l’apéro paysan de l’AMAP avec une venue de ville à joie. Une réunion bilan « ville à joie » de l’année 2023 est organisée le 30 novembre dans les locaux « du pays » à Varennes Vauzelles.
- de l’UAM58 invite à participer à l’assemblée générale le vendredi 1er décembre à l’agropôle du Marault. La rencontre est couplée avec le carrefour des collectivités territoriales en lien avec France évènements. 

- du classement et contrôle des gîtes au titre de la prévention incendie des établissements recevant du public suite à l’actualité dramatique de l’été 2023 sur les carences dans l’application de la réglementation des établissements recevant du public, en particulier les gîtes.
- de la présentation de l’entreprise individuelle d’une personne de la commune en tant que coach professionnel. Elle propose également la mise en œuvre de séances de pratique artistiques comme la peinture.

- Des remerciements lors des décès de monsieur BOUDEAU, monsieur DEVAUX.

- De la réunion d’ouverture de chantier concernant les travaux de raccordement du parc solaire du poste de Saint Pierre le Moûtier à rue de Maison Rouge par l’entreprise ENEDIS.

Monsieur le maire signale qu’il a reçu monsieur et madame GOULT par rapport à un arbre qui menace de tomber sur la voirie rue de Bonay. Il sera nécessaire de prévenir le propriétaire du champ, monsieur GAILLARDON, pour l’informer du problème.

Monsieur et madame GOULT demandent également l’autorisation d’abattre des arbres sur leur propriété qui vont tomber sur la parcelle communale qui jouxte leur terrain. 

 QUESTIONS DIVERSES :
Madame MANGEMATIN s’est rendue à la réunion du syctom. Les discussions sur la sortie de la commune de Saint Eloi sont une des principales priorités. 

Monsieur MARIDOR et monsieur FRIAUD indiquent qu’il y a une fuite sur les gouttières de la mairie qui abiment les pierres. Il faudrait la réparer.

Madame CAQUET et madame MAQUET ont assisté à la réunion du SICC. Les parents d’élèves souhaitent que la cantine à 1 euro soit mise en place pour les familles les plus défavorisées. Le sicc est réservé par rapport à cette instauration qui est compliquée car le calcul s’effectue en fonction du coefficient familial. L’Etat pourrait participer à la prise en charge d’une partie du manque à gagner pour le SICC. Le dossier reste à l’étude.
Madame CAQUET informe qu’une famille de la commune est en grande difficulté de paiement (impayé sur plusieurs mois et plusieurs enfants). Elle va leur téléphoner pour les inviter à se mettre à jour de leur dette.

Monsieur FRIAUD informe que la centrale de panneaux solaires sera mise en service en juillet 2024. 
Fin de séance : environ 22 h 15
Le Maire
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